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PROCES –VERBAL nr. 2 

 

al ședinței extraordinare a Consiliului Regional pentru Dezvoltare Centru  

(CRD Centru) 

 

 

Data: 04 mai 2026 

Ora: 10:00 

Locație: on-line 

 

Total membri CRD Centru: 33 persoane 

Prezenți: 18 persoane 

Absenți: 15 persoane 

 

 

             

ORDINEA DE ZI: 

 

1. Cuvânt de deschidere 

                                                                     Dl Victor AMBROCI, Președinte CRD Centru 

Dl Ion PÎNZARI, Director ADR Centru 

 

2. Cu privire la aprobarea Programului Operațional Regional Centru 2026-2028 

Dna Ludmila NICHITA, Șef interimar SPCR 

 

3. Cu privire la aprobarea Planului de Implementare al Programului Operational 

Regional Centru 2026 

Dl Victor AMBROCI, Președinte CRD Centru 

 

4. Concluzii, întrebări, răspunsuri 
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1. Cuvânt de deschidere 

 

Ședința a fost deschisă la ora 10:00 de către dl Victor Ambroci, Președintele Consiliului Regional de 

Dezvoltare Centru (CRD Centru). Președintele CRD Centru a salutat membrii prezenți și a constatat 

prezența a 18 membri ai Consiliului, întrunindu-se astfel cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței. 

Dl Ambroci a subliniat importanța deosebită a celor 2 subiecte încluse pe ordinea de zi și a oferit 

cuvântul dlui Ion Pînzari, director ADR Centru. 

 

Dl Ion Pînzari a salutat membrii CRD Centru și le-a mulțumit pentru timpul acordat în vederea 

desfășurării ședinței extraordinare, menționînd despre importanța deosebită a subiectelor incluse pe 

ordinea de zi, și anume, aprobarea POR Centru 2026-2028 și aprobarea Planului de implementarea a 

POR Centru 2026-2028. Dl Pînzari a reamintit că POR Centru  este principalul document de programare 

la nivel regional, fiind instrumentul de implementare a Strategiei Naționale de Dezvoltare Regională și 

a intervențiilor programate la nivel de regiune. De asemenea, dlui a menționat că, în vederea realizării 

programului,  este importantă și aprobarea Planului de implementare a POR Centru 2026-2028. 

 

2. Cu privire la aprobarea Programului Operațional Regional Centru 2026-2028 

 

Dra Ludmila Nichita a prezentat sumarul programului cu prezentarea aspectelor centrale analizate. Dnei 

a menționat că Programul Operațional Regional Centru 2026-2028 a fost elaborat în baza unei analize 

ample a evoluțiilor socio-economice din ultimii 5 ani, realizată de Agenția de Dezvoltare Regională 

Centru. Analiza a cuprins domenii cheie precum demografia, infrastructura socială și tehnico-edilitară 

(inclusiv transportul public), activitatea antreprenorială și dezvoltarea industrială. Analiza a evidențiat 

progrese importante în infrastructura tehnico-edilitară, creșterea numărului de agenți economici și a 

investițiilor, precum și rolul esențial al Zonei Economice Libere și a GAL-urilor. 

Dra Nichita a mai menționat că în documentul elaborat  s-au luat în calcul disparitățile existente, 

inclusiv cele de gen, concluziile evaluării POR 2022-2025, precum și concluziile consultărilor extinse 

cu Grupul de Lucru. În continuare, a fost prezentată viziunea adoptată pentru perioada 2026-2028: 

„Stimularea dezvoltării economice durabile și creșterea competitivității regionale prin valorificarea 

potențialului economic specific, dezvoltarea infrastructurii moderne, îmbunătățirea mediului de afaceri 

și reducerea disparităților, în vederea creșterii calității vieții cetățenilor.” De asemenea, au fost 

prezentate cele 3 obiective generale și direcțiile prioritare de intervenție pentru următorii trei ani. 

În cele din urmă, dra Ludmila Nichita a multumit membrilor CRD Centru și tuturor partenerilor 

implicați pentru efortul susținut în elaborarea acestui document strategic, menționând că documentul a 

fost transmis în prealabil spre consultare, astfel ca rezultatul final să reflecte cât mai bine realitatea și 

nevoile reale de dezvoltare ale Regiunii Centru. 

 

S-a supus votului: Aprobarea Programului Operațional Regional Centru 2026-2028. 

 

S-a votat: 17 persoane pentru, 1 persoană abținere 
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3. Cu privire la aprobarea Planului de Implementare al Programului Operațional 

Regional Centru 2026 

Dl Ambroci a propus supunerea la vot a Planului fără careva discuții suplimentare, întrucât toți membrii 

au primit în prealabil documentul, în care sunt indicate proiectele ce urmează a fi realizate, datoria 

fiecărei autorități locale fiind să se implice în realizarea acestora.  

 

S-a supus votului: Aprobarea Planului de Implementare al Programului Operational 

Regional Centru 2026. 

 

S-a votat: unanim 

 

4. Concluzii, întrebări, răspunsuri 

 

Dl  Victor Ambroci s-a adresat tuturor membrilor prezenți la ședință cu solicitarea de acorda întrebări 

cu privire la cele discutate.  

Cuvântul a fost luat de dna Elena Bogus, reprezentatntul Primăriei Orhei în CRD, care a menționat că 

nu a văzut în POR Centru 2026-2028 nici o reflecție asupra reformei de amalgamare administrativă și 

impactul acesteia asupra dezvoltării localităților Regiunii Centru. De asemenea, dnei a specificat că ar 

fi bine să se regăsească în document și o prezentare a situației cu privire la impactul reformei în 

domeniile educație și sănătate, și anume impactul concentrări instituțiilor de profil asupra localităților 

vizate. 

La aceste comentarii a intervenit directorul ADR Centru, dl Ion Pînzari, care a specificat că la elaborarea 

POR Centru s-a ținut cont de Strategia Națională de Dezvoltare Regională 2022-2028, care nu prevede 

analiza acestor indicatori, dar în același timp ADR Centru este pregătită și deschisă pentru a interveni 

și modifica Programul, în vederea îmbunătății calității acestuia. 

În același context a intervenit și dna Liuba Stavinschi, reprezentant al sectorului asociativ în CRD 

Centru, menționând că este de acord cu o modificare a programului și intervenții ulterioare, după 

definitivarea Reformei administrativ teritoriale.  

Dl Ambroci a concluzionat pe marginea intervenției dnei Elena Bogos cu afirmația că regiunea Centru 

se dezvoltă, sunt progrese și vom continua cu implicarea fiecăruia în vederea realizării Programului. 

Discuțiile au continuat cu intervenția dlui Dionisie Ternovschi, președintele raionului Ungheni, care a 

salutat toți participanții la ședință, menționând că încurajează toate APL-urile să se pregătească pentru 

următoarele programe de finanțări, pentru municipiul Ungheni rămânând în continuare o prioritate 

aprovizionarea cu apă de calitate a localităților din raion. 

Dl Ambroci a susținut poziția dlui Ternovschi, menționând că aprovizionarea cu apă de calitate este 

prioritară și pentru celelalte localități și accentuînd importanța proiectului Îmbunătățirea Infrastructurii 

de Apă în Moldova Centrală împlementat în prezent de ADR Centru. 

Președintele CRD Centru a concluzionat că avem o viziune de țară, un document strategic reușit, 

subliind importanța implicării fiecăruia în realizarea acestuia. 

A urmat intervenția dlui Ion Pînzari, care a mulțumit tuturor celor prezenți pentru timpul acordat acestei 

ședințe online, subliniind că practica organizării ședințelor CRD Centru cu prezență fizică va continua, 
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așa cum a fost discutat la ședința precedentă din luna martie. Directorul ADR Centru a adus la 

cunoștința tuturor membrilor CRD despre expirarea mandatelor președintelui și vicepreședintelui CRD 

Centru și despre necesitatea alegerii noilor funcții la următoarea ședință, planificată să aibă loc în orașul 

Șoldănești. 

La finalul ședinței, dl Victor Ambroci, a mulțumit tuturor pentru prezență și a declarat ședința închisă. 

 

 

Președintele CRD Centru                                                                                        Victor AMBROCI 

 

 

Secretarul CRD Centru                                                                                         Iulia SILISTRARU 
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